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求 111 cybxa =+ 對 222 cybxa =+ 之對稱圖形方程式 

解： 111 cybxa =+ 之參數式 ),(
1

11

b
tact −
，設其對稱點為 ),( yx  

 由 1.  )
2

,
2

( 1

11

b
tacy

tx
−

+
+

在 222 cybxa =+ 上 

    2.  ),( yx 與 ),(
1

11

b
tact −
所成之直線垂直於 222 cybxa =+  
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PS：若對稱之軸 222 cybxa =+ 之斜率為 1± ，即 1
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故可令對稱之軸為 222 cybxa =+ ，且 12 =a ， 12 =b ，代入(1)式 
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再代入 111 cybxa =+ 而得。 
例1. 試求直線 05215 =++ yx 對直線 01 =+− yx 之對稱圖形方程式？（ 08152 =−+ yx ） 
例2. 試求直線 0943 =−+ yx 對直線 032 =−+ yx 之對稱圖形方程式？（ 021247 =−+ yx ） 
例3. 試求直線 0532 =++ yx 對直線 0=− yx 之對稱圖形方程式？（ 0523 =++ yx ） 
例4. 試求直線 0532 =++ yx 對直線 0=+ yx 之對稱圖形方程式？（ 0523 =−+ yx ） 
例5. 試求直線 0823 =++ yx 對直線 01 =+− yx 之對稱圖形方程式？（ 0732 =++ yx ） 

 

 
一. 如圖 ))(,( tftA 對於 xy = 的對稱點為 )),(( ttfB  
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 即 )( yfx = ，即將 x以 y， y以 x代入原式 

二. 如圖 ))(,( tftC 對於 cxy += 的對稱點為 ),)(( ctctfD +−  
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 即 cyt −= 代入得 )( cyfcx −=+ ，即將 x以 cy − ， y以 cx + 代入原式 


